Анализ на решението на задача
СЪГЛАСНИ НИЗОВЕ

Първа подзадача може да бъде решена с три вложени цикъла. Обхождаме от началото до края всеки подниз, след което с третия цикъл преброяваме гласните и съгласните букви в него.

Втората подзадача е малко по-трудна за решаване: трябва да се освободим от третия цикъл. За да направим това, ще вземем два брояча - за гласни и съгласни букви - и ще ги увеличаваме  направо във втория цикъл. Това решение набира 75 точки. И е реализирано в agree-naïve.cpp. 

Третата подзадача е много по-сложна от втората. Първо, нека малко да опростим задачата – да заместим съгласните букви с единици, а гласните - с нули. Необходимо е да се намери броя на поднизовете, в които единиците са повече от нулите.

В цикъл минаваме през всички позиции на изходния низ. За всяка позиция i, определяме колко съгласни подниза завършват в тази позиция и сумираме  всички тези числа.

За да направим това бързо, създаваме следната структура от данни. Представете си масив  cnt с индекси от - n до n (където n е дължината на низа s). Елементите на този масив съхраняват броя на поднизовете, завършващи в текущата позиция, и при които разликата между броя на нулите и единиците е равна на -n, -n + 1, ..., 0, ..., n-1, n, съответно.
Например,  нека s = “0010”, и текущата позиция i=3. Тогава cnt [−1] = 1, cnt [0] = 1, cnt [1] = 1, а останалите елементи са равни на нула.
Как да преизчислим стойностите в масива при преминаване към следващата позиция i? Ако s[i] = '1', тогава трябва да преместим целия масив надясно и да увеличим cnt[1] с единица (понеже е добавен низ от един символ). По подобен начин, ако s[i] = ’0’, то трябва да преместим  целия масив наляво и да увеличите cnt[-1] с единица.

Забелязваме, че вместо да преместваме целия масив, е достатъчно да сменим позицията на нулевия индекс: ако се нуждаем от изместване наляво, то нулевата точка се премества надясно и обратно. По този начин, промените се правят за време O(1).

Остава да помислим  как ефективно да намираме броя на поднизовете, които завършват на позиция i, и чиито брой на единиците е по-голям  от броя на нулите. Този брой може да се намери като сума от всички елементи на масива cnt с индекси от 1 до n.

Все пак не може да си позволим всеки път да намираме  сумата в цикъл – такова решение няма да мине по време. Може да поддържаме в отделна променлива сумата от всички елементи на масива с индекси от 1 до n, и да обновяваме стойността на тази променлива при преход към следваща позиция.  

  Тази идея е реализирана в agree.cpp.
Автор: Кинка Кирилова-Лупанова
PAGE  
1

